

○追踪报道

贫困山里娃胡兰明即将升初中，好心人和本报记者送来礼物

骑车上学的小小愿望实现了

文/片 本报记者 化玉军 本报实习生 郁巍巍



本报6月1日《贫困山里娃 漫漫求学路》报道了胡兰明步行上学的事。

“俺闺女可以不用走着去学校了。”7月28日上午，胡宗消高兴地说。

本报《贫困山里娃，漫漫求学路》见报之后，不少市民拨打本报热线8308110，想要帮助这个孩子，其中一位热心市民送来了一辆粉红色的自行车委托记者送给胡兰明。

7月28日，这辆自行车送到了胡兰明手中。



28日，胡兰明不仅收到了好吃的，更重要的是她以后有自行车代步了。

颠簸一个多小时
自行车送家门口

28日一大早，游侠单车俱乐部的“漠非”和骑友迟玉峰一起，开车来到本报编辑部，将自行车抬上车，准备将自行车送到胡兰明家里。

“漠非”还给胡兰明父女买了几件衣服。“准备得有点匆忙，我根据你们提供的女孩照片，估摸了一下她这么

大年龄应该穿多大的衣服，就买了几件。”“漠非”说。

路上走了一个多小时，在离胡兰明的小村还有三四里路的时候，水泥路没有了，弯弯曲曲，坑坑洼洼的土路，车走在上面摇摇晃晃。引导的老师说，这还不是胡兰明上学放学走的那条路，那条路，更难走。

在离胡兰明家还有100多米远的时候，车不能再前进了，几个人一起，推着自行

车走向胡兰明家。

放暑假没几天
作业就做完了

走进胡兰明家的小院，鸡、鸭、鹅、牛、羊让这个院子显得很热闹，三只狗对着不速之客，汪汪地叫着。

胡兰明告诉记者，放假后，没花几天就把暑假作业做完了，现在没事的时候她就预习放假前发的初一的课

本，“先预习着，开学后学起来就容易点。”她告诉记者。记者上次送去的四本书，她也放在床头上，她告诉记者，这四本书是她全部的课外书。

屋内，除了在桌之上摆着的风扇，家具、桌子和床都十分陈旧。胡兰明告诉记者，这台风扇是刚买的。“前几天我长了一身痱子，爸爸就花了六十多块钱给我买了一台风扇。”

风扇刚打开没几分钟，就不转了，原来是停电了。胡宗消告诉记者，半山腰上住的这十几户，电压不是很不稳定，“到中午和晚上，当大家开电扇电灯用电的时候，我们家就容易停电。”

在电压稳定时，胡兰明喜欢看会儿电视剧。最近她看的是《穆桂英挂帅》，里面的人物她最喜欢穆桂英，因为穆桂英是个“敢爱敢恨敢作敢当的人”，自己也要做个

这样的人。

想当英语老师
赚钱孝顺父亲

这天，胡兰明的早饭是面条，就着小鱼和麻辣丝。因为做不出什么花样来，胡宗消告诉记者，他一般就是煎饼、面条、米饭的轮流着做给孩子吃，当记者问胡兰明是否吃腻了，她却说：“不腻，吃腻了是以后的事情。”

前段时间下雨，胡家屋顶两头的瓦滑了下来，胡宗消稍稍做了修补。要大的整修，需要几千元，“先将就着吧。”胡宗消说。

胡兰明告诉记者，她要好好学习，考上大学，将来当个英语老师。“我觉得学习英语是是很有趣的事情，以后当了英语老师挣钱孝顺爸爸。”胡兰明说。

有了自行车，胡兰明掩饰不住喜悦，她开学后就要去竖旗中学上初一了，因为学校宿舍紧张，所以她还要走读，“以后，俺可以骑着自行车上学了。”胡兰明说。

送记者走出家门，胡兰明不停地挥手再见，“漠非”说，愿胡兰明走出大山的路，越走越好。

本报与日照市妇女儿童活动中心联办的“儿童跳蚤市场”昨开幕

独自做“生意”孩子收益大



29日上午，“儿童跳蚤市场”吸引了不少顾客。

本报记者 张萍 摄

本报7月29日讯(记者 张萍)由本报和日照市妇女儿童活动中心少年儿童职业体验团联合举办的“儿童跳蚤市场”29日开幕，在活动现场，随处可见孩子们讨价还价的声音，有的孩子活动结束仍不肯收摊。

早上8点半，跳蚤市场正式开市。记者观察到，跳蚤市场的物

品种类非常齐全，食品、玩具、手工艺品、书籍、饰品、植物、茶叶、自制油画等一应俱全。

杨紫涵小朋友为了来“做生意”，特意和姑姑去批发了很多玩具。“我买的都是今年流行的，小孩喜欢玩的东西，有动画片的卡通图片，漂亮的本本，可爱的发夹，还有一些动画片里面的弓箭

和模型，所以来光顾我生意的小朋友特别多。”杨紫涵自豪地对记者说道。一个上午，杨紫涵卖出去了100多元钱的东西。

在跳蚤市场，销售最为火爆的还是食品类。香气四溢的小蛋糕和蛋挞引来了众多顾客。孙晓晓小朋友和妈妈一起做的12个蛋挞，定价2元一个，仅十几分钟，就被抢购一空，甚至还有不少回头客意犹未尽，不肯离开。

在活动现场，虽然有不少家长陪着，但是他们多是在一旁围观，让孩子自己去应对。家长吴先生对记者说，他很享受和儿子一起“做生意”的乐趣，看着平时不爱说话的孩子今天竟然非常认真，做起生意来居然有板有眼，跟别人讨价还价，突然觉得儿子长大了，并没有想象中那么弱小。

“孩子可以以物换物，也可以将自己闲置的图书、玩具等进行交换，这个‘谈判’的过程，不仅可以锻炼孩子的语言表达能力。另外，孩子正在上一年级，在跳蚤市场，他正好可以活学活用，提高他的算术能力。”家长王女士说道。

○小小商人

网上买材料制手工饰品来摆摊

在跳蚤市场上的一摊位前，漂亮的蝴蝶结和可爱的发夹吸引了不少小顾客，这是张乙卉花了两个晚上才完成的手工饰品。

据张乙卉的妈妈赵女士介绍，张乙卉一向都喜欢做一些手工艺品，这次得知跳蚤市场这个活动后，就想做一些特别的手工艺品来卖。于是，张乙卉就和妈妈一起从网上买了一些材料，提前准备。

“感觉小女孩应该会更喜欢一些这样的东西，手工做得一般没有重样的，比较特别，我觉得肯定卖得好。”张乙卉对记者说。

“动手做饰品并没有想象中那么容易，必须要款式新颖，而且每一个饰品都要不一样，得花很多心思。另外，材料都是半成品，还要用胶粘，用火烤，做起来一点都不容易。”张乙卉说。

为了让更多的人购买自己

的饰品，张乙卉还将自己做好的蝴蝶结发夹别在头上，吸引顾客。一个上午下来，张乙卉就卖出了七八十元钱的小饰品，看着手中的一把零钱，她高兴地合不拢嘴。

家长赵女士表示，通过参加这个活动，孩子知道该如何找零钱了，学会了跟陌生人交流，对孩子的影响很大。

本报记者 张萍

亿家乐阳光午餐进校园
预计9月1日开放供应

本报7月29日讯(见习记者

吴江)28日，日照市亿家乐放心早餐工程有限公司与日照市外国语学校签订师生阳光午餐供餐协议，预计9月1日起，该校师生将享用到放心午餐。

28日中午，签约仪式在良友君豪大酒店四楼会议室举行。记者从签约仪式上获悉，食堂初步计划分为套餐区和自选区，阳光午餐套餐为两荤两素，套餐菜品和主食品种多样，可自行搭配，预计售价在6元左右。另外还有多种粥类和水果供应。

亿家乐放心早餐工程有限公司负责人表示，阳光午餐主食配送坚持统一工厂化生产，菜品现场烹饪，大锅菜小锅炒，保证营养和口味；餐具统一消毒，食品统一配送，规范销售，

确保午餐卫生和安全。

据了解，在此之前，该校学生午餐大都在学校周边的助学生园、小摊位或小饭馆解决，午餐卫生和营养难以得到保证。“看到孩子们在路边摊解决午餐，我很心疼。”日照市外国语学校校长阎丰坡说。

7月2日，在全市校园午餐配送专题会议上，利用亿家乐放心早餐工程有限公司资源，打造校园放心午餐的方案形成雏形。

目前学校食堂装修工作正在进行中，预计9月1日开放供餐。届时，该校师生将享用到舒适的就餐环境和营养卫生的放心午餐。

据悉，这一整合社会资源、实现校企双赢的新模式得到不少学校的关注，试运营情况良好将在日照各校园逐步推广。

少年水库洗澡溺亡
村委会赔偿9万元

本报7月29日讯(记者

刘伟 通讯员 王义江)五莲县法院近日审结一起少年洗澡溺水死亡案，经调解，被告村委会赔偿原告王某夫妇死亡赔偿金、丧葬费等各项损失共计9万元。

王某系五莲某村村民，2011年8月7日，时年13周岁的他在他们村的水库洗澡时，不慎游入深水区溺水死亡，这个水库为他们村村委会管理，但未在水库边设置警示标志。

王某溺亡后，其父王某认为村委会应当承担相应责任，于是将村委会告上法庭，要求村委会赔偿各项损失共计20万元。

五莲县法院审理后认为：

王某死亡时年龄已满13周岁，属于限制民事行为能力人，王某夫妇作为其法定监护人，对其负有抚养、教育和保护的义务，由于没有充分履行监护责任致使其子溺水死亡，王某夫妇应承担主要责任。

同时，法院认为，被告村委会作为水库的管理人，应当预见到水库的危险性，设置明显的警示标志和采取有效的安全防护措施，由于其未尽到合理范围内的安全保障义务，造成原告之子死亡的后果，其应当承担次要责任。

最终，五莲县法院根据法律规定，召集双方进行了调解，结合双方过错程度，最终原、被告双方同意由被告赔偿原告各项损失9万元。